



# Основные жанры и виды в фотографии

Автор презентации : Питюрин  
Иван Иванович

---

# Фотографические жанры и виды:

---

Портрет, пейзаж, натюрморт, репортаж, уличная фотография, документальная фотография, рекламная фотография, жанровая фотография, панорамная фотография, ночная фотография, фотоохота, репродукция, макрофотография, аэрофотосъемка, ломография, пикториальная фотография, люминография, пленэрная фотография, астрофотография.



Портрет - это вид  
фотографии,  
направленный на то, чтобы  
запечатлеть личность  
человека или группы  
людей с помощью  
эффективного освещения,  
фона и поз.

Пейзаж - это жанр фотоискусства, изображающий природу или измененный человеком ландшафт. У пейзажа в фотографии много разновидностей: он может быть лесным, горным, водным, сельским, городским и др.





Натюрморт - это один из жанров фотографии, в котором объектом съемки становятся различные неодушевленные объекты, изделия либо товары: художественные изделия, посуда, цветы, фрукты и др.

Репортажная фотосъемка - это особый вид фотографии, объединяющий в себе пейзажную, портретную, бытовую и другие жанры фотосъемки. Главная задача репортажной съемки заключается в том, чтобы передать атмосферу события, запечатлеть его в лицах, эмоциях и позах.





Уличная фотография, стрит-фотография - жанр фотографии, сделанной в общественном месте: на улице, в парке, на пляже и т. п. Бывает документальной, но не ограничивается исключительно документальным жанром.

Документальная фотография - ветвь фотоискусства, направление фотографии, художественная программа которого ориентирована на изображение достоверного. Центральная идея документальной фотографии - обращение к реальным событиям.





Рекламная фотография - это вид фотоискусства, который включает в себя сразу все существующие жанры фотографии. Рекламный фотограф должен быстро и качественно воплотить образ продукта или бренда в своем снимке.

Жанровая фотография предполагает фотографирование действий людей, изображает каждодневный быт и жизнь в привычной для человека среде, показывает его взаимодействие с бытом, окружающей средой.



Панорамная фотография - разновидность фотографии, которая позволяет создавать изображение с большим углом обзора по горизонтали, который как минимум вдвое превышает этот же параметр нормального объектива.



Ночная фотография - это жанр фотоискусства, в котором съемка проводится на открытом воздухе в темное время суток, в том числе в инфракрасном или ультрафиолетовом свете. Качественное ночное фото производит сильное впечатление и заставляет по-новому взглянуть на привычный мир.





Фотоохота - это самостоятельный жанр фотоискусства, центральным объектом съемки которого в основном являются птицы и животные в дикой природе.

Поэтому одно из главных условий - естественная среда обитания животных.

Репродукция - жанр фотоискусства, где основной задачей является перенесение определенного объекта на фотографию. Очень важно как можно точно показать внешний вид объекта и всю информацию о нем, это один из видов технической фотографии, максимально реалистично передающий то, что мы фотографируем, без искажений.





Макрофотография - это жанр фотоискусства, в котором маленькие объекты снимаются с близкого расстояния и выглядят намного крупнее, чем в реальности.

Макросъемка позволяет в мельчайших деталях рассмотреть привычные, но не привлекающие внимания вещи. Чаще всего в объектив любителей этого жанра попадают насекомые, растения, улитки, капельки росы и снежинки.

Аэрофотосъемка - фото территории с определённой высоты от поверхности Земли при помощи аэрофотоаппарата, установленного на атмосферном летательном аппарате с целью получения, изучения и представления объективных пространственных данных на участках произведенной съемки.



Ломография - отдельный жанр, целью которого является запечатление на фото самой жизни - при этом жизнь должна быть дана непосредственно. Важно тут одно: момент жизни должен быть зафиксирован, запечатлен на кадре «без оглядки» на ставшие уже стереотипными критерии оценки современного фото.



Пикториальная фотография - один из жанров художественной фотографии. Он появился благодаря активным экспериментам, использованию разных видов оптики и возможностям лабораторий, в которых печатались снимки. Суть этого вида фотоискусства - в заимствовании различных интересных приемов из живописи. Это позволяет создать особую новую форму художественного фото-изображения.





Люминография - это один из наиболее молодых видов фотоискусства, съемка движущихся светящихся объектов и предметов. «Кистью» становится любой предмет, который может быть источником света: фонарь, бенгальский огонь, свеча, спичка, зажигалка. При помощи фотоаппарата, обладающего функцией длинной выдержки, можно создать необыкновенные фото-картины, нарисованные светом в воздухе

Это непростой, но очень интересный жанр фотографии. Фотосъемка проводится исключительно вне помещения, только при естественном освещении. Именно природные источники света наполняют фотографии необыкновенной красотой и гармонией.





Астрофотография - это интересный способ изучения космических тел, заключающийся в фотографировании небесных объектов и просторов космоса с использованием астрографов.